

FLOOR, REPAIRER

DUNLOP FLOOR REPAIRER RAPID PATCH is a fast setting patching mortar that can be used on cracks and holes to any depth prior to laying tiles, vinyl or carpet floor coverings. It is ready to walk on in just 45 minutes and ready for floor coverings after 2 hours. Suitable over a number of surfaces including concrete, renders (walls), screeds, masonry, plasterboard, timber and fibre-cement sheet. Ideal for ramping from a feather edge to normal screed thicknesses.

If DUNLOP FLOOR REPAIRER is to be used as a wear surface, a suitable covering or paving paint is required. This product is to be used as a repair mortar only. If a self-levelling cementitious material is required, use a DUNLOP FLOOR LEVELLER.

SURFACE PREPARATION

Surfaces must be solid, clean and free of wax, grease and all loose contaminating materials or coatings. Plasterboard, timber and fibre-cement sheet should be primed with DUNLOP PRIMER and allowed to dry. Other porous surfaces will not require priming. Direct to earth sub-floors, must be sealed with DUNLOP DAMP-PROOF prior to application.

MIXING

IMPORTANT: The mixed material is only usable for up to 15 minutes depending on ambient temperature so ensure that the surface is prepared for immediate application. In a clean bucket, mix 140ml of clean water with 1kg of DUNLOP FLOOR REPAIRER to a smooth consistency, preferably using an electric mixing paddle. Only mix enough material that can be used within the 15 minute pot life.

APPLICATION

Use a trowel to apply the DUNLOP FLOOR REPAIRER to the surface and immediately smooth off. After approximately 15 minutes, trim off excess material and finish off with a wet trowel and use a sponge to eliminate trowel marks and obtain a smoother surface.

DRYING TIME

DUNLOP FLOOR REPAIRER will set after 45 minutes of application after which it can be walked on. Floor coverings such as vinyl, carpet and tiles can be installed after 2 hours at 23°C. High temperatures will accelerate the drying time whilst low temperatures will slow the hardening process.

COVERAGE

5kg of DUNLOP FLOOR REPAIRER will cover approximately 3m² at 1mm thickness or 1m² at 3mm thickness.

CLEAN UP

Clean all tools in water immediately after use.

SHELF LIFE

12 months when stored in a dry place, in original unopened packaging.

PRECAUTIONS

Do not apply in temperatures below 10°C or above 30°C. Low temperatures will extend the drying time of the mortar whilst high temperatures will shorten the pot life and drying time of the DUNLOP FLOOR REPAIRER. This is a repair product only, for larger areas or projects, use a Dunlop Floor Leveller. Not suitable for use with epoxy coatings.

* Not suitable for use as a wear surface where surface may be subjected to frost at any point in time. Product must be covered with a suitable floor covering such as vinyl, carpet, ceramic tiles or suitable paint. Not suitable for use in permanently wet areas.

SAFETY DATA

The presence of cement in the product gives an alkaline mortar which may cause some irritation if prolonged contact with skin takes place. Keep out of the reach of children. Use gloves to prevent skin irritation. Avoid inhaling dust by using a dust mask. Wash immediately with plenty of water if material enters the eyes. Additional information is in the Material Safety Data Sheet (MSDS) available at www.dunlopdiy.com

ARDEX AUSTRALIA PTY LTD ABN 82 000 550 005 7/20 Powers Road, Seven Hills NSW 2147 Phone: 1300 788 780; Fax: 1300 780 102

ARDEX NEW ZEALAND LTD 32 Lane Street, Woolston, Christchurch NZ Phone: 0800 227 339; Fax: (03) 3849779

